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부분문제 2

허수아비의 방어력이 높은 것부터 설치하는 것이 최적이다. f(i)를 계산할 때마다, A1, · · · , Ai까지의 부분

배열에서 큰 값부터 차례로 하나씩 선택하여 선택한 값의 합을 P 이상으로 만드는 것이 최적 전략이다. 시간

복잡도 O(N2 logN)에 해결할 수 있다.

부분문제 3

모든 i에 대하여 i ≥ P이면 f(i) = P이고, 그렇지 않으면 f(i) = −1이다.

부분문제 4

방어력이 3인 허수아비를 많이 설치하는 것이 최적이다. 위치 1부터 i까지의 허수아비 중 방어력이 2인

허수아비의 개수를 Xi, 방어력이 3인 허수아비의 개수를 Yi라고 하자. Xi와 Yi는 누적 합으로 구할 수 있다.

• Yi × 3 ≥ P이면, f(i) = ⌈P
3
⌉

• Xi × 2 + Yi × 3 ≥ P > Yi × 3이면, f(i) = Yi + ⌈P−Yi×3

2
⌉

• 그렇지 않으면, f(i) = −1

시간 복잡도는 O(N)이다.

부분문제 5

부분문제 4에서 관리하던 누적 합과 동일하게 방어력이 1부터 50까지인 허수아비의 개수를 각각 관리한

다. 각 i에 대하여 부분 문제 4와 비슷하게 방어력이 큰 허수아비부터 사용해서 방어력의 합이 P를 넘기는지

확인하고 최소 개수를 구한다. 시간 복잡도는 O(50×N)이다.

부분문제 6

허수아비의 방어력을 담는 큐 Q와 큐에 담긴 값의 합을 S라고 하자. 가장 앞에 있는 허수아비의 방어력부

터 순차적으로 큐에 삽입한다. i가 커질수록 큐에 담긴 값은 단조 증가한다. 따라서, 큐에서 가장 앞에 있는

원소를 제거했을 때 여전히 큐의 합을 P 이상으로 유지할 수 있으면 그 원소를 제거한다. 이 작업은 할 수

있을 때까지 계속 반복해야 함에 유의한다.

각 i에서큐의크기를최소로유지하도록갱신하는작업을반복하고, S < P라면 f(i) = −1,그렇지않으면

f(i) = |Q|이다. (단, |Q|는 Q에 담긴 원소의 개수) 시간 복잡도는 O(N)이다.

부분문제 7

부분문제 6에서 관리하던 큐 대신 우선순위 큐를 사용하면 입력의 단조성 없이도 문제를 해결할 수 있다.

시간 복잡도는 O(N logN)이다.
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